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Λογιστική 

- Ασκήσεις Παράδοσης -  

Βασικοί Μηχανισμοί Καταγραφής Λογιστικής Πληροφορίας, Ημερολόγιο, Λογαριασμός, 

Γενικό Καθολικό, Αναλυτικό Καθολικό, Ισοζύγια, Περιπτωσιολογία Λογιστικών 

Γεγονότων 

 

 

Άσκηση 3.1 

 

 

Η επιχείρηση “ΑΒΓ Α.Ε.” ιδρύεται 31/12/2010 με εισφορά κεφαλαίου € 100.000 σε 

μετρητά και αμέσως κλείνει η χρήση της. 

Την επόμενη χρήση, στις 31/12/2011 η επιχείρηση αγοράζει εμπορεύματα αξίας € 

40.000 με μετρητά. Στη συνέχεια κλείνει η χρήση της. 

Την επόμενη χρήση, 31/12/2012 η επιχείρηση  πουλάει όλα τα εμπορεύματα για € 

50.000 με μετρητά. Στη συνέχεια κλείνει η χρήση της. 

Να καταρτίσετε τους διαδοχικούς απλοποιημένους ισολογισμούς της επιχείρησης “ΑΒΓ 

Α.Ε.” των παραπάνω χρήσεων. 

 

Άσκηση 3.2 

 

Προσδιορίστε, χρησιμοποιώντας το σημείο (X), το είδος καθενός από τους παρακάτω 

λογαριασμούς (ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ-ΕΝ, ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ-ΥΠ, ΊΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ-ΙΚ, ΕΣΟΔΟ-ΕΣ, 

ΕΞΟΔΟ-ΕΞ), καθώς και το υπόλοιπο που συνήθως έχουν (ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ-ΧΥ, 

ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ-ΠΥ). 

 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝ ΥΠ ΙΚ ΕΞ ΕΣ ΧΥ ΠΥ 

1. Γενικά έξοδα        

2. Κτίρια        

3. Τρόφιμα και ποτά        

4. Τόκοι έξοδα        

5. Μακροπρόθεσμο δάνειο        

6. Αμοιβές προσωπικού        

7. Προπληρωμένα έξοδα        

8. Αναλώσεις Υλικών         

9. Μετοχές        

10. Προκαταβολές προμηθευτών        

11. Είδη επισκευών και συντήρησης        

12. Έσοδα κυλικείου        

13. Προπληρωμένα ενοίκια        
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14. Προεισπραγμένα έσοδα        

15. Αμοιβές τρίτων        

16. Έσοδα εισπρακτέα        

17. Έξοδα διοίκησης        

18. Καύσιμα        

19. Έσοδα από νοσήλεια        

20. Δίδακτρα εισπρακτέα        

21. Αποθήκη καυσίμων        

22. Ανταλλακτικά        

23. Εμπορεύματα        

24. Ομολογίες        

25. Δάνεια τραπεζών        

26. Αυτοκίνητο        

27. Καύσιμα αναλωθέντα        

28. Πρώτες ύλες        

29. Διάφορα υλικά        

30. Γενικά Έξοδα        

31. Οικόπεδα        

32. Ταμείο        

33. Προκαταβολές πελατών        

34. Προμηθευτές        

35. Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες        

36. Τόκοι έσοδα        

37. Μετοχικό κεφάλαιο        

38. Έπιπλα και σκεύη        

39. Μετοχές        

40. Τόκοι πληρωτέοι        

 

Άσκηση 3.3 

 

Προσδιορίστε, χρησιμοποιώντας το σημείο (X), το είδος καθενός από τους παρακάτω 

λογαριασμούς (ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ-ΕΝ, ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ-ΥΠ, ΊΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ-ΙΚ, ΕΣΟΔΟ-ΕΣ, 

ΕΞΟΔΟ-ΕΞ), καθώς και το αν πρέπει να χρεωθούν ή να πιστωθούν (ΧΡΕΩΣΗ-Χ, 

ΠΙΣΤΩΣΗ-Π) ανάλογα με τη δηλωθείσα μεταβολή. 

 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝ ΥΠ ΙΚ ΕΣ ΕΞ Χ Π 

1. Γενικά έξοδα πληρωτέα 

 Αύξηση 

       

2.  Μεταφορικά Μέσα 

 Μείωση 

       

3. Διάφορα Υλικά 

 Μείωση 
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ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝ ΥΠ ΙΚ ΕΣ ΕΞ Χ Π 

4. Τόκοι πληρωτέοι 

 Αύξηση 

       

5. Μακροπρόθεσμο δάνειο 

 Αύξηση 

       

6. Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες 

 Αύξηση 

       

7. Προπληρωμένα ασφάλιστρα 

 Μείωση 

       

8. Γραφική ύλη αναλωθείσα 

 Μείωση 

       

9. Εμπορεύσιμες Μετοχές 

 Αύξηση 

       

10. Προκαταβολές προμηθευτών 

 Μείωση 

       

11.  Είδη συσκευασίας 

 Μείωση 

       

12. Έσοδα κυλικείου 

 Αύξηση 

       

13. Προπληρωμένες διαφημίσεις 

 Μείωση 

       

14. Προεισπραγμένα ενοίκια 

 Μείωση 

       

15. Αμοιβές τρίτων 

 Αύξηση 

       

16. Γραμμάτια εισπρακτέα 

 Μείωση 

       

17. Έξοδα διοίκησης 

 Αύξηση 

       

18. Ανταλλακτικά παγίων 

 Μείωση 

       

19. Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 

 Αύξηση 

       

20. Επιταγές εισπρακτέες 

 Μείωση 

       

21. Οικόπεδα 

 Μείωση 

       

22.   Γραμμάτια πληρωτέα 

 Αύξηση 

       

23. Εμπορεύματα 

 Μείωση 

       

24. Έτοιμα προϊόντα 

 Αύξηση 
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ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝ ΥΠ ΙΚ ΕΣ ΕΞ Χ Π 

25. Δάνεια τραπεζών 

 Μείωση 

       

26. Μηχανήματα 

 Μείωση 

       

27. Καύσιμα αναλωθέντα 

 Αύξηση 

       

28. Βοηθητικές ύλες 

 Μείωση 

       

29. Ομολογίες 

 Αύξηση 

       

30. Γενικά Έξοδα 

 Αύξηση 

       

31. Δικαιώματα βιομηχανικής 

ιδιοκτησίας 

 Μείωση 

       

32. Ταμείο 

 Αύξηση 

       

33. Προκαταβολή πελατών 

 Μείωση 

       

34. Προμηθευτές 

 Μείωση 

       

35. Μετοχές Διαθέσιμες προς πώληση 

 Αύξηση 

       

36. Τόκοι πιστωτικοί (έσοδα) 

 Αύξηση 

       

37. Ίδιο κεφάλαιο 

 Μείωση 

       

38. Έπιπλα και σκεύη 

 Αύξηση 

       

39. Έξοδα επόμενων χρήσεων 

 Μείωση 

       

40. Τόκοι χρεωστικοί (έξοδα) 

 Αύξηση 

       

 

Άσκηση 3.4 

 

Να διενεργηθούν οι ημερολογιακές εγγραφές για τα ακόλουθα λογιστικά γεγονότα που 

έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια της λογιστική χρήσης2016: 

1. Παρασχέθηκαν υπηρεσίες σε πελάτες συνολικής αξίας € 20.000. Από το ποσό 

αυτό, ποσό € 5.000 είχε ληφθεί ως προκαταβολή από τους πελάτες και από το 

υπόλοιπο ποσό, το 1/3 εισπράχθηκε κατά τη παροχή των υπηρεσιών, για το 1/3 

χορηγήθηκε πίστωση και το υπόλοιπο διακανονίστηκε με έκδοση επιταγής 

ημέρας. 

2. Χορηγήθηκε άτοκο δάνειο € 10.000 σε εργαζόμενο της επιχείρησης. 
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3. Εξοφλήθηκαν τα οφειλόμενα γενικά έξοδα και οι οφειλόμενοι μισθοί ποσού € 

500 και € 800 αντίστοιχα. 

4. Αγοράστηκαν έπιπλα ποσού € 15.000 με συμψηφισμό της προκαταβολής που 

είχε δοθεί στους προμηθευτές ποσού € 3.000 και για το υπόλοιπο ποσό τα 1/4 

τοις μετρητοίς  και το υπόλοιπο με υπογραφή γραμματίων. 

5. Πωλήθηκαν εμπορεύσιμες μετοχές αντί € 3.300. Οι μετοχές φέρονταν στα βιβλία 

της επιχείρησης την ημερομηνία της συναλλαγής με το ποσό των € 2.500. 

6. Αγοράστηκαν εμπορεύματα αντί € 16.800 με τη καταβολή μετρητών ποσού € 

1.400 και το υπόλοιπο ποσό με υπογραφή γραμματίων ενός έτους ονομαστικής 

αξίας € 15.400 

7. Στις 30/6/2015 πωλήθηκαν μεταφορικά μέσα αντί € 5.800 τοις μετρητοίς. Η τιμή 

κτήσης των μεταφορικών μέσων ήταν 10.850 και οι σωρευμένες αποσβέσεις 

κατά την 1/1/2016 ήταν € 6.510. Η απόσβεση που αντιστοιχεί για το χρονικό 

διάστημα από 1/1/2016 έως και 30/6/2016 είναι ίση με € 1.085. 

8. Την 1/12/2016 η εταιρεία έλαβε μακροπρόθεσμο τραπεζικό δάνειο ποσού € 

38.000 το οποίο κατατέθηκε την ίδια μέρα στο λογαριασμό όψεως που τηρεί η 

εταιρεία.  

9. Πωλήθηκαν εμπορεύματα σε πελάτες συνολικής αξίας € 20.000. Από το ποσό 

αυτό το 1/4 διακανονίστηκε με έκδοση μεταχρονολογημένης επιταγής, για τα 

2/4 χορηγήθηκε πίστωση και το υπόλοιπο με μετρητά.  

10. Εισπράχθηκαν από οφειλές πελατών € 495 

 

Άσκηση 3.5 

 

Διενεργήσετε τις ημερολογιακές εγγραφές των παρακάτω γεγονότων της εταιρείας 

“ΑΒΓ Α.Ε.” για τη χρήση 2012. 

1/12: Ιδρύεται η εμπορική επιχείρηση ΑΒΓ Α.Ε. με μετοχικό κεφάλαιο € 100.000 το οποίο 

καταβάλλεται σε μετρητά. Η επιχείρηση αμέσως προσλαμβάνει 5 υπαλλήλους με 

συνολικές αποδοχές € 5.000 το μήνα (€ 1.000 ο καθένας). Η επιχείρηση έχει ως 

αντικείμενο δράσης την εμπορία ηλεκτρονικών υπολογιστών και την παροχή 

υπηρεσιών service. 

2/12: Αγοράζεται οικόπεδο αξίας € 20.000 και κτήριο επί του οικοπέδου αξίας € 10.000. 

Η πληρωμή γίνεται με μετρητά. 

3/12: Λαμβάνεται μακροπρόθεσμο τραπεζικό δάνειο ύψους € 50.000. Τα χρήματα 

κατατίθενται σε λογαριασμό όψεως της “ΑΒΓ”. 

4/12: Αγοράζεται ένα μηχάνημα αξίας € 2.000 και έπιπλα αξίας € 1.000. Η πληρωμή 

γίνεται μέσω του λογαριασμού όψεως της “ΑΒΓ”. 

5/12: Αγοράζονται εμπορεύματα αξίας € 6.000. Οι € 3.000 πληρώνονται τοις μετρητοίς 

ενώ για το υπόλοιπο ποσό χορηγείται πίστωση. 

6/12: Τα εμπορεύματα που αποκτήθηκαν στις 5/12 πωλούνται έναντι € 8.000 με 

πίστωση. 

8/12: Αγοράζονται εμπορεύματα αξίας € 5.000. Για την πληρωμή η “ΑΒΓ” εκδίδει 

επιταγή. 

9/12: Τα εμπορεύματα που αποκτήθηκαν 8/12 πωλούνται έναντι € 6.000. Ο πελάτης 

εκδίδει γραμμάτια. 

10/12: Αγοράζεται ένα οικόπεδο αξίας € 20.000. Η πληρωμή γίνεται μέσω του 

λογαριασμού όψεως της “ΑΒΓ”. 
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12/12: Το οικόπεδο που είχε αγοραστεί στις 10/12 πωλείται έναντι € 25.000. Τα 

χρήματα κατατίθενται στο λογ/μό όψεως της “ΑΒΓ”. 

13/12: Τα έπιπλα της επιχείρησης καταστρέφονται από ξαφνική πυρκαγιά. 

14/12: Η επιχείρηση συμφωνεί με προμηθευτή την αποστολή εμπορευμάτων αξίας € 

10.000 τον επόμενο μήνα. 

15/12: Η επιχείρηση προπληρώνει με μετρητά σε ασφαλιστική εταιρεία ασφάλιστρα 

ύψους € 1.200 που αφορούν 1 έτος. 

15/12: Η επιχείρηση εκμισθώνει το ισόγειο του κτηρίου που αγοράστηκε 2/12 στην 

επιχείρηση ΧΨΖ με μηνιαίο ενοίκιο € 500. Με την εκμίσθωση λαμβάνει ως προκαταβολή 

τα ενοίκια των 2 πρώτων μηνών. 

15/12: Η επιχείρηση δίνει προκαταβολή σε προμηθευτή € 6.000 για την αγορά 

εμπορευμάτων αξίας € 8.000. 

16/12: Τα εμπορεύματα που είχαν συμφωνηθεί στις 15/12 παραλαμβάνονται και γίνεται 

εκκαθάριση λογαριασμού. Για το υπόλοιπο ποσό (€ 2.000) εκδίδονται επιταγές. 

17/12: Τα εμπορεύματα που είχαν αγοραστεί 16/12: πωλούνται έναντι € 12.000 με 

υπογραφή επιταγής.  

18/12: Αγοράζονται εμπορεύματα αξίας € 20.000 με πίστωση. 

19/12: Ένας πελάτης δίνει προκαταβολή € 15.000 για αγορά εμπορευμάτων στο μέλλον. 

20/12: Τα εμπορεύματα που αγοράστηκαν 18/12 πωλούνται έναντι € 25.000 στον 

πελάτη που έδωσε προκαταβολή 19/12. Για το υπόλοιπο ποσό (€ 10.000) χορηγείται 

πίστωση. 

21/12: Η επιχείρηση καταβάλλει € 200 σε τηλεοπτικό κανάλι για την προβολή σχετικής 

διαφήμισης οποία πραγματοποιήθηκε την ίδια ημέρα. Το συνολικό κόστος είναι € 500 

και για το υπόλοιπο ποσό χορηγείται πίστωση. 

22/12: Η επιχείρηση αναλαμβάνει την επισκευή ενός υπολογιστή. 

23/12: Για την επισκευή η επιχείρηση αγόρασε διάφορα ανταλλακτικά αξίας € 70 τοις 

μετρητοίς. 

24/12: Η επιχείρηση ολοκλήρωσε την επισκευή και τιμολόγησε τον πελάτη € 120 για τα 

οποία χορηγήθηκε πίστωση. Για την επισκευή χρησιμοποιήθηκαν όλα τα ανταλλακτικά 

που αγοράστηκαν 23/12. 

31/12: Αναγνωρίζονται και καταβάλλονται με μετρητά οι αμοιβές του προσωπικού. 

Ένας υπάλληλος απουσίαζε και δεν πληρώθηκε. 

 

 

 


